

# 老吾老以及人之老 其乐融融度佳节

## 孝心永传承

本报讯 为弘扬尊老敬老的传统美德,营造良好的爱老助老氛围,10月7日,中牟县黄店镇绰王村“两委”开展“孝善敬老活动”。

当天上午,绰王村村干部为村里70岁以上老人送去鸡蛋、面条等慰问品。村干部与老人促膝交谈、嘘寒问暖,了解他们的生活情况和健康状况,叮嘱老人要注意保重身体,注意饮食卫生,祝愿老人安享幸福晚年。下午,村干部组织理发师为老人们洗脸理发,让老人们过一个干净舒适的重阳节。

晚上,在绰王村小学校内安排了老人们喜闻乐见的戏曲、小品等节目。该村支部书记王纪栓向全村老人致以节日的问候。

黄店镇党委副书记、镇长袁新科对近年来绰王村各项工作的有序开展表示肯定;对本次提供慰问品、奉献爱心的源和建筑有限公司总经理王素萍女士表示感谢;畅谈省道317开通后黄店镇的发展规划,分析绰王村下一步的发展前景;向绰王村的老年人们送去节日祝福。

孝心儿、媳为父母洗脚活动随后温馨开启。4名孝心儿子为父亲洗脚,坐在椅子上的老父亲眼中泛着泪光,露出欣慰的笑容,静静地享受着这温馨的时光。“婆婆也是妈,做父母的都不容易,但是平常也不好意思表达,这次活动让我们为她们洗脚,表达内心的感恩。”王大娘儿媳妇的一番话说出做儿女的心里话。

中牟时报 马沂峰 通讯员 张彦军

## 浓浓敬老情



本报讯 10月7日,郑庵镇盛和社区前路俭村、福山社区砚台寺村、台前村,小庄村举行“九九重阳·孝亲感恩”“九九重阳节·浓浓敬老情”敬老孝老系列活动。

活动现场,向老人们送花表达美好祝愿,为老人们洗脚,表演戏曲节目、旗袍走秀、小品……老人们喜笑颜开。

郑庵镇党委副书记曹西峰祝愿全镇老人幸福快乐、健康长寿。曹西峰说,此次举行“九九重阳节·浓浓敬老情”

敬老孝老系列活动,对全镇各村加速形成敬老、孝老新风尚,凝聚传递社会正能量,深化全镇精神文明建设,建设宜居、幸福郑庵意义重大。希望全镇其他各村积极参与进来,真正让敬老孝老爱老助老的传统观念深深植根于每个郑庵人心中,真正让重阳节活动成为新时代郑庵镇的亮丽文化品牌。

记者 张朝晖  
通讯员 丁高钦 文/图

## 欢度重阳节

本报讯 10月7日上午,中牟县益奉社工服务中心联合长城志愿者服务队文艺队在睿森教育培训中心举办“敬老茶话会 欢度重阳节”活动。

茶话会上,中牟县益奉社工服务中心理事长付玉平向老年文艺志愿者汇报了近期的工作开展情况,分享了益奉社工的发展历程,希望大家一如既往地支持益奉社工。长城志愿者服务队老年文艺队长魏秀勤对老年文艺志愿者长期以来积极参加文艺演出,大力支持团队建设表示由衷感谢。

老年文艺志愿者纷纷发言,对长城志愿者服务队近几年的发展变化给予赞扬,

对益奉社工服务中心的关爱表示感谢,并表示以后将继续发挥余热贡献力量。

茶话会还邀请老人分享一生中难忘的事。通过这样的回忆,激发老人的自信心,很多老人都抢着分享自己的故事。摄影师为会上每位老年文艺志愿者拍摄一张10英寸写真照片,会将照片冲洗装框,并为他们准备了一份礼品。

老年文艺志愿者金奇安高兴地说:“谢谢长城志愿者的用心、奉献和付出,给我带来了一份温暖和感动,使我感受到浓浓的重阳节敬老氛围。”

中牟时报 马沂峰  
通讯员 张俊峰

## 深深邻里情

本报讯 重阳节前夕,郑庵镇福山社区党群服务中心开展“九九重阳节 深深邻里情”关爱老年人志愿服务系列活动,为社区老人送去节日祝福。

此次采用“社工+志愿者”模式,对社区内高龄、独居、孤寡、空巢等老人进行入户帮扶,家居卫生整理,帮助盲人夫妇打扫庭院,协助外出购买生活必需品,帮助设置老年机快捷拨号,方便老人生活;走入高龄独居老人家中与其一同过节,

和老人聊天,倾听老人心声,让老人感受到陪伴的快乐;关注老人健康状况,为社区老人测血压,讲解日常疾病预防及中医药养生保健知识等服务。

通过关注老人生活,关爱老人健康活动,给老人们的生活增添了欢乐,让他们感受到了党和政府的关爱,社区的关怀。

记者 张朝晖  
通讯员 张忠玲 潘瑞玲

## 孝老敬老 爱在重阳



本报讯 “今天我是真开心,党和政府的好政策让我们富起来,村干部对全村老人的关心让我很感动,你看台上扭秧歌的,就是俺老伴儿,75岁的人了,比年轻人扭的还带劲儿!”大孟镇郑岗村老人王

道贤按捺不住内心的喜悦。

10月7日,大孟镇郑岗村文化中心内锣鼓喧天、欢声笑语,热闹非凡,郑岗村为全村70多名70岁以上的老人过重阳节。上午邀请理发师为老人们理发刮胡子,下午为老人们安排了精彩的节目,并为老人们发了毛巾和脸盆,老人们喜气洋洋,欢声笑语。

“尊老、爱老、养老是中华民族的传统美德,老人们是郑岗村脱贫致富的先行者、开拓者,让他们老有所乐、老有所依是我们的责任,我们要把传统美德弘扬下去。”郑岗村党支部书记王小兴说。

记者 张朝晖  
中牟时报 李淑娟 文/图

## 爱满雁鸣湖



本报讯 10月7日,雁鸣湖镇多个社区和行政村举办了丰富多彩的重阳节活动。

司口社区举办“九九重阳享大爱 人间百善孝为先”主题演出活动。活动邀请辖区退役老军人、老干部、老党员、贫困家庭及孤寡老人参加。司口社区支部书记张合顺向社区老人表达问候,询问老人们的身体状况和饮食起居情况,并要求社区党员干部要时刻关心老人的生活。“社区举办这样的活动,让我们感受到了党和政府的温暖,度过了一个温馨

快乐的重阳节。”一位老人高兴地说。

走进太平庄社区,一阵阵饭香萦绕在社区北院,一群年轻人正忙碌着为老人们送茶端菜。社区老人们共同品尝“长寿宴”,共话雁鸣湖镇的新发展新变化。太平庄社区支部书记王保平说:“我们现在搬进了新社区,住上了楼房,老人们串门不方便了,聚在一起不容易。社区两委在重阳节组织他们吃个团圆饭,一方面是让老年人聊聊家常、聚聚会。另一方面让年轻人给老人倒杯茶、夹口菜,尽尽孝,引导年轻人学会孝敬老人。”

重阳节当天,万庄村党员志愿者的身影出现在了贫困老人的床前。“家里有啥困难了直接找村里,村里解决不了的问题我们会往上面反映。”万庄村支部书记万老保的话很暖心。

中牟时报 马沂峰  
通讯员 王恒超 田建杰 文/图

## 最美夕阳红 九九情最浓

本报讯 重阳节期间,大孟镇镇区社区敬老院与镇区社区党群服务中心联合开展慰问联欢活动,为老人送去贴心问候和祝福,让老人欢度佳节。

在主持人简短的开场白之后,社区小志愿者为社区老人及敬老院孤寡老人带来舞蹈《青花瓷》,小朋友用天真可爱的笑容和欢快的舞步为长者带来了一场

精彩的表演,并赢得了爷爷奶奶们的阵阵掌声。

社区戏曲爱好者为老人们带来戏曲演唱,引起了老人的共鸣,老人们纷纷跟着唱起来;社区骨干志愿者青春洋溢的舞蹈表演,赢得爷爷奶奶们的喝彩。看到老人们脸上洋溢的笑容,志愿者们很欣慰。

记者 张朝晖 通讯员 李帅龙